



Crna Gora
Ministarstvo vanjskih poslova
Generalni direktorat za multilateralne poslove

Adresa: Stanka Dragojevića 2,
81000 Podgorica, Crna Gora
tel: +382 20 416 341
fax: +382 20 225 702
www.mvp.gov.me

19. jul 2023.

Br: 6/4-900/23-2714-5

IZVJEŠTAJ

o učešću predsjednika Vlade Crne Gore i rukovodioca Ministarstva vanjskih poslova dr Dritana Abazovića na neformalnom sastanku lidera zapadnog Balkana, Tirana, Republika Albanija, 17. jul 2023.

Predsjednik Vlade Crne Gore **dr Dritan Abazović** je, na poziv predsjednika Vlade Republike Albanije Edija Rame, učestvovao na neformalnom sastanku lidera zapadnog Balkana, 17. jula 2023. godine u Tirani, koji se održao u susret 10. Samitu Berlinskog procesa.

Delegaciju, koju je predvodio predsjednik Vlade **dr Dritan Abazović**, činili su: **Ana Rašović**, šefica Kabineta predsjednika Vlade, **Đorđe Radulović**, nacionalni koordinator za Berlinski proces, **Miloš Perišić**, savjetnik predsjednika Vlade za medije i **Radivoje Koprivica**, savjetnik predsjednika Vlade za digitalne medije.

Neformalnom sastanku su prisustvovali predsjednici vlada Sjeverne Makedonije i Srbije **Dimitar Kovačevski** i **Ana Brnabić**, kao i evropski komesar za susjedstvo i proširenje **Oliver Varhelji**.

Na sastanku, koji je bio u formatu 1+1, razgovaralo se o obavezama koje treba realizovati u cilju ubrzanja procesa proširenja, budućim perspektivama regionalne saradnje i benefitima koji proizilaze iz Zajedničkog regionalnog tržišta. Poseban akcenat je stavljen na ekonomskoj saradnji kao jedinom pokazatelju za rješavanje spornih bilateralnih pitanja, te približavanje regiona jedinstvenom evropskom tržištu i povezivanje susjednih zemalja kroz brojne regionalne projekte. Učesnici na neformalnom sastanku saglasili su se da su reformski procesi neophodni u cilju postizanja napretka na evropskom putu i ubrzanja procesa proširenja.

Lideri zapadnog Balkana su napravili osvrt na nedavno najavljeni novi Plan rasta za zapadni Balkan od strane predsjednice Evropske komisije Ursule fon der Lajen, koji ima za cilj da regionu opredijeli sredstva za podršku konkretnim oblastima saradnje od značaja za region.

Takođe, potvrđeno je učešće predstavnika zapadnobalkanske šesterke na predstojećem Samitu Berlinskog procesa, koji će se ove godine održati u Tirani, a koji će biti prilika za potpisivanje dodatnih sporazuma, u formi nastavka prethodno potpisanih, s ciljem izgradnje stabilnijeg i

sigurnijeg regiona, te jačanja dobrosusjedskih odnosa i bolje povezanosti kao ključnih faktora u procesu pristupanja država u statusu kandidata Evropskoj uniji.

Istog dana održavanja neformalnog sastanka, održani su sastanci zajedničkih radnih grupa, koje je krajem maja obrazovao Savjet za regionalnu saradnju (RCC), u cilju prepoznavanja daljih koraka i smjernica za bržu i jednostavniju implementaciju tri sporazuma o mobilnosti u regionu zapadnog Balkana (*sloboda kretanja uz ličnu kartu, međusobno priznavanje akademskih i profesionalnih kvalifikacija*), zajedno sa četvrtim sporazumom o priznavanju kvalifikacija za dodatne 4 profesije iz oblasti zdravstva, čije potpisivanje je planirano na ovogodišnjem Samitu Berlinskog procesa. Pomenutim sastancima su prisustvovali predstavnici ministarstava, u čijoj nadležnosti su pomenuti sporazumi.